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Urunk, Jézus Krisztus!  

Sok minden van, ami vonz 
és fogva tart minket.  

De mindenek közt 
Te vagy a legerősebb!  

Vonj minket erősebben magadhoz!  

Megváltónak hívunk, 
mert azért jöttél a világba, 

hogy szétszakítsd a bilincseket, 
s elvedd parányi gondjainkat, 

amelyeket magunk készítettünk magunknak, 
és széttörd a lélek nehéz láncait.  

Szabadítónak nevezünk, 
mert mindettől 

meg akarsz szabadítani minket.  

Igen, mert ez Isten akarata, 
amit te beteljesítesz, 

s így lehetővé teszed számunkra, 
hogy szentté legyünk.  

Ezért szálltál le közénk, a földre, 
és ezért szálltál fel a magasba, 
hogy minket magaddal ragadj.  

Sören Kierkegaard  

 

A szentmise olvasmányai  

1. Jer 31,31-34 Ábrahám utódai hűtlenségükkel megszegték 
az Istennel kötött szövetséget, de Isten a 
próféta által új, személyesebb, bensőségesebb 
szövetség megkötését helyezi kilátásba.  

2. Zsid 5,7-9 Jézus, bár Isten Fia volt, szenvedéssel és a 
vértanúság áldozatával dicsőítette meg az 
Atyát, ezáltal szerzett üdvösséget azoknak, 
akik hisznek benne és követik őt.  

3. Jn 12,20-33 Jézus saját vértanú haláláról beszél, mely által 
megdicsőíti az Atyát, és jelzi, hogy feltámadása 
után mindenkit magához vonz.  

A halál és a megdicsőülés bejelentése  

Miután az evangélista rámutatott arra, hogy Jézus hogyan 
fogadja a halálát és hogyan látja annak következményeit, 
egyúttal aziránt sem hagy kétséget, hogy ő teljes emberi 
valóságában élte át a szenvedést. Ezért ide teszi azokat a 
szavakat, amelyeket a szinoptikusok a Getszemáni kertben 
idéznek: Jézusnak az eljövendő események láttán megrendül a 
lelke. Neki is döntenie kell a jelen élet szeretete és az örök élet 
választása között. De mivel ő a Fiú és mindenben az Atyára 
tekint, az ő akaratát keresi, azért döntése csak az Atyával való 
párbeszédben jöhet létre. Illik-e hozzá az a kérés, hogy az Atya 
szabadítsa meg ettől az órától? Ez azt jelentené, hogy ki akar 
térni a feladat elől, amelyért a földre jött. A feladat nem 
közvetlenül a halál elvállalása volt, hanem az, hogy emberi 
életével kinyilatkoztassa az Atyát. Erre a feladatra rátette 
életét: tettei, tanítása, példája mind ezt szolgálták. S ha itt 
ellentmondásba ütközött, akkor emberi módon vállalnia kellett 
a vértanúságot is. Ezért mostani kérése csak ez lehet: Atyám, 
dicsőítsd meg nevedet. Nála tehát nincs tanácstalanság, hanem 
a szabad döntés bemutatása. Az Atya neve jelenti a szentségét, 
akaratát és szeretetét, vagyis mindazt, amit neki az emberek 
előtt ki kellett nyilvánítania. Ezt a nevet meg is ismertette az 
emberekkel (17,6). Ezt a nevet úgy dicsőíti meg, ha az emberek 
átveszik Jézus tanítását és példáját. Erre vonatkozólag 
hallatszik szózat az égből: Megdicsőíttettem és ezután is 
megdicsőítem. Az égből jövő szózatnál gondolhatunk Jézusnak 
olyan élményére, amilyen lejátszódott a Jordánnál, vagy a 
Getszemáni kertben, amelyet Lk 22,43 úgy mond el, hogy angyal 
hozott neki üzenetet. Jézusnak Lázár feltámasztása előtt is 
megvolt a bizonyossága, hogy az Atya meghallgatja. A mostani 
szózat arra vonatkozik, hogy az Atya már eddig is 
megdicsőíttette nevét Jézus csodáiban, amelyek az ő hatalmát, 
irgalmát és szeretetét tükrözték. De a jövőben is meg fogja 
dicsőíteni azzal, hogy Jézust feltámasztja a halálból és a 
megváltás művét kiteljesíti a világban.  
A 29. vers a jelenlevő „népet” állítja elénk, amely valamit felfog 
az isteni szóból. Más alkalommal rendszerint a kötekedő 
farizeusok Jézus vitapartnerei.  

TORONYIRÁNY 
XVIII. 11.  
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Itt ellenben a semleges nép. Egyeseknek az a véleményük, hogy 
mennydörgés volt, mások úgy vélekednek, hogy angyal szólt 
hozzá. A mennydörgés lehet utalás a sínai teofániára, mert 
ilyeneket találunk a korabeli apokrifokban is. Az angyal által 
küldött üzenet lehetősége is élt a zsidó népben. A főtanács 
egyes tagjai Pál apostol esetében is lehetségesnek tartották, 
hogy „hátha angyal szólt hozzá” (ApCsel 23,9). Az evangélista 
így közli Jézus válaszát: Nem miattam hallatszott ez a szózat, 
hanem miattatok. Ebből kivehetjük az evangélista szándékát. 
Felhívja olvasói figyelmét arra, hogy mélyebben gondolják át 
Jézus tetteit és szavait. Ha megteszik, rájönnek, hogy az ő 
kinyilatkoztatása más, mint amit a zsidó nép a Sínai hegynél 
kapott, vagy amit az angyalok közvetítettek. Jézus az Atya 
üzenetét hozta, általa az Atya szól az emberekhez.  
Ezután a 31. versben Jézus minden átmenet nélkül az ítéletről 
szól. Ez a gondolatcsoportosítás is az evangélista műve. Eljárása 
érthető lesz akkor, ha visszagondolunk a 3,18-ra, ahol arra 
figyelmeztetett, hogy a hitetlenség magában hordozza az 
ítéletet. Gondolatmenete az, hogy most Jézus működése a 
végéhez közeledik, és ha ennek ellenére hitetlenek maradnak, 
ítéletet vonnak magukra. Jézus órája elérkezett, azért 
mondhatja, hogy most ítélet van a világban. Az ő halálában és 
feltámadásában Isten kinyilatkoztatása elérte a tetőfokát, a 
hitnek egészen különleges motívumai vannak, tehát ha valaki 
ennek ellenére elzárkózik, az magát ítéli el. Eddig sokszor volt 
arról szó, hogy a zsidók hitetlenül álltak Jézus megnyilatkozása 
előtt. A kép olyan, mintha Jézus eljövetele sikertelen volna. Ő 
azonban jelzi végleges győzelmét: az ítélet olyan formában is 
megmutatkozik, hogy kivetik a világ fejedelmét. Ellenfelei eddig 
őt akarták megsemmisíteni, most azonban győzelme kozmikus 
arányokat ölt. A világ fejedelme elnevezés csak János 
könyvében fordul elő. Ezen a helyen kívül még a 14,30-ban és a 
16,11-ben. Kétségtelenül Isten ellenlábasát és Krisztus ügyének 
ellenzőjét érti rajta. A zsidóságban többféle neve volt, és innen 
vette át a kereszténység is: sátán, ördög, gonosz lélek, 
gonoszság hatalma stb. Lehet az emberi rosszaság 
megszemélyesítője, de lehet szellemi hatalom, amely a sötétség 
és a halál szolgaságában tartja az embereket. Az ítélet, mint 
Krisztus győzelme ennek a hatalomnak a kivetése. A szentírás 
más helyei nem hagynak kétséget afelől, hogy a gonoszság titka 
továbbra is működik a világban, tehát a jónak és a rossznak nem 
olyan végleges szétválasztására gondol Jézus, amelyet majd a 
végítélet hoz, hanem az ő saját elvi győzelmére. Az általa 
végbevitt megváltás nagyobb erő, mint a bűn, vagy a gonosz 
lélek, és ezért az emberiség történelme eldőlt az üdvösség 
javára. Győzelmének külső jele az lesz, ha majd fölemelik a 
földről, és mindenkit magához vonz. A fölemelés, a 
fölmagasztalás krisztológiai méltóságot jelent, és egyben a 
megváltás ígéretét. Ezzel a felemeléssel jelzi halálának módját 
is: keresztre fogják feszíteni. Ő lesz az, akire majd föltekintenek, 
mint ahogy a Mózes által a fára függesztett kígyóra tekintettek 
(3,14). De az ég felé emelkedő kereszt egyúttal jele annak is, 
hogy Jézus bemegy az égi szférába, ahonnan jött, és vonzását 
onnan árasztja ki. Itt világlik ki, hogy János számára Jézus 
keresztje már mennyire a megdicsőülés kezdete. Aki így 
áldozatul adta magát az Atyának, az szükségszerűen átment a 
dicsőség légkörébe. Győzelmének hatása az, hogy mindenkit 
magához vonz. A megváltás tehát nem olyan semleges 
esemény, amelynek következményét az embernek saját 
erejéből meg kellene találni, hanem kezdeményező erő. A 
hithez, a bűnbánathoz, a megigazuláshoz vezető ösztönzés 
Jézusból indul ki. Végül a felemelés képével az evangélista azt is 
jelzi, hogy Jézus tudta mi vár rá. Előre látta szenvedését és 
megdicsőülését. A kereszt tehát a rejtett isteni gondolatot és 
tervet nyilvánítja ki. Rajta keresztül kezd megvalósulni Isten 
szétszórt gyermekeinek összegyűjtése.  

Gál Ferenc  

A gyermekek kérdései a vallásról (2.) 

„Te tényleg hiszel Istenben?”  

A gyermekek vallása  

Egy megvalósítható kapcsolat  

Ahelyett, hogy olyan válaszokat adunk a gyermekeknek, 
amelyeket nem értenek, jobb lenne, ha bíztatnánk őket, 
kiválasztva azokat a kérdéseket, amelyek alkalmasak arra, 
hogy a gyermeket egy hiteles vallási kultúrába vezessék. 
Esetünkben nem annyira Isten „személyazonossága” a 
problémás kérdés (ami egyébként még a felnőtteknek is 
nehéz kérdés), mint inkább az – és ezt a kérdést kell 
előnyben részesítenünk -, hogy hogyan valósítható meg 
Isten és az ember közötti kapcsolat.  
A gyermeknek van már tapasztalata az emberi 
kapcsolatokban és egyre bővíti ismereteit, kezdi átlátni az 
emberek közötti viszonyokat, kötelékeket, relációkat és ő is 
tud már kapcsolatot teremteni másokkal. Egyre 
tudatosabban vizsgálja a kapcsolat, a találkozás örömét, de 
az ezzel együtt fellépő elvárásokat, veszélyeket, 
nehézségeket is. Érzi, hogy találkozni, barátkozni, annyit 
jelent, hogy befogadunk új dolgokat, új személyeket, amik és 
akik fontossá válhatnak számunkra. Az Istennel való 
találkozás/kapcsolat sokaknak meg is valósul, talán a 
gyermek is már tapasztalja ezt a kapcsolatot, bár naiv 
formában, de ez nem azt jelenti, hogy eredménytelenül.  
„Amikor az emberek imádkoznak, Istennel beszélgetnek, 
akkor telefonálnak Neki?” „A templomban azt mondják: >>ez 
ez Isten Igéje<<, de hát mikor szólalt meg?” „Ahhoz, hogy 
Istennel beszélgethessünk, személyesen kellene Vele 
találkoznunk, de azt meg hogyan lehet?” „Isten egy olyan 
barát, aki távol van, és még hatalmas és csodálatos is. De 
akkor miért nem jön közelebb?” „Isten láthatatlanul tud 
eljönni. Most itt van?”  
Ez csak ízelítő azokból a kérdésekből, amelyek akkor 
születnek, amikor egy különlegesnek mutatkozó, és épp 
ezért komolyabb vizsgálódásra érdemes kapcsolat iránt 
mutatott érdeklődés segít ráérezni a kutatás ízére: „Hogyan 
mutatta meg magát Isten először?”, ez az a kérdés, amely – 
úgy tűnik – összefoglalja a probléma minden vonatkozását. 
Tehát Neki, aki „hatalmas és csodálatos”, Neki kellett 
megtennie az első lépést, hogy az emberek keressék és 
megtalálják, hogy beszéljenek, találkozzanak Vele akkor is, 
ha Ő mindig valami teljesen Más lesz számunkra.  
Az isteni kezdeményezés gondolata fontos felfedezés a 
gyermek számára. Ebből a nézőpontból a megváltástörténet 
lassan kezd érthetővé válni. A felvetődő kérdések, úgy 
látszik célirányosak, azt akarják kideríteni, hogy mit 
csinálhatott Isten, aki „akart” találkozni az emberekkel, mert 
szereti őket, mert az emberek barátja, mert az emberek 
keresik Őt, és talán az Ő segítsége nélkül nem is lennének 
képesek rátalálni: „Istennek sok dolga volt a mennyben, 
ezért azt gondolta elküldi a Fiát, Jézust, azért, hogy Általa 
tudassa velünk üzeneteit. Igaz?” Ezután a gyermek olyan 
válaszokat vár, amelyek alátámasztják elképzeléseit, 
meghatározzák a hiányzó momentumokat, és megoldják a 
kérdéseit: „Azért jött Jézus, hogy elmesélje nekünk milyen 
Isten”; a tanárnő meghatározására pedig, hogy „Jézus 
Isten” a gyermek így reagál: „Igen tudtam, mert túl jó”.  
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Hívők és nem hívők  

Egy másik kérdés, amely a gyermeket érdekli, főleg a mai 
világban, abból fakad, hogy vannak, akik hisznek Istenben és 
vannak, akik nem vagy legalábbis ezt állítják magukról. Egyre 
gyakoribb eset, hogy ebben a kérdésben „különbségek” 
vannak még a szűk család körében is és azok között is, 
akikkel a gyermek kapcsolatba kerül (beleértve azokat is, 
akiket a médiából ismer), akikkel a gyermek az iskolában 
találkozik. Nem véletlen tehát – ahogy kiderült - , hogy sok 
gyermek van manapság, aki jó megközelítéssel ismeri az 
„ateista” szó jelentését.  
Úgy látszik, a gyermek nagy érdeklődéssel figyeli a hívők és 
nem hívők főleg magatartásbeli különbségeit: azt, hogy 
egyesek imádkoznak, mások nem; hogy vannak, akik járnak 
templomba, mások azt mondják, hogy oda bizony ők nem 
mennek; hogy az előbbiek egyházi szertartással esküsznek 
és temetik el halottaikat, keresztelik meg gyermekeiket, van 
kapcsolatuk a papokkal, míg az utóbbiak szertartásai 
mások… Tehát van ok a kérdezősködésre és érdemes 
meghallgatni a kérdéseket.  
„Miért hisznek egyesek, mások meg nem?” „Kinek van igaza? 
Azoknak, akik hisznek vagy azoknak, akik nem?” „De, hát 
hogyan lehet egyáltalán hinni? Az apám nem hisz.” „Isten 
megsértődik, ha nem hiszünk Benne?” „Akik hisznek 
szerencsésebbek?” „Ha valaki nem hisz, Isten ugyanúgy hívja 
őt?”  
A „hit” szó körül sok fontos gondolat és új kérdés vetődhet 
fel, főleg akkor, ha ösztönözzük őket, például olyan, mint a 
következő: „Miért kell Istenben hinnünk? Én hiszek az 
anyukámnak, meg a nagypapámnak is és még…”. Erre a 
kérdésre, amelyet egy másodikos osztályban jegyeztek le, a 
tanár, saját elmondása szerint, ezt a választ adta: „Az helyes, 
hogy hiszel az anyukádnak, az apukádnak és a 
nagypapádnak, de miért hiszel nekik?” – „Azért, mert bízom 
bennük” – válaszolta a gyermek. – „Vajon Istenben is lehet 
bízni?” – kérdezett ismét a tanár és bölcsen nyitva hagyta 
ezzel a beszélgetést. A kérdezés tehát nagyon fontos, a hit, 
különösen a vallásos hit jelentésének megkeresésében 
mozgatórugóvá válhat.  
Hinni annyit jelent, hogy „bízni Istenben”, létrehozni Vele 
azt a „különleges kapcsolatot”, amely nem másból, mint 
bizalomból, egy igenből, a barátság elfogadásából áll. Meg 
fogjuk látni, hogy ez az igényes barátság, akkor is, ha ez a 
felfogás van jelen sok gyermeki kérdésben: „Azoknak, akik 
hisznek Istenben, jóknak kell lenniük, ám vannak olyan 
emberek is, akik hisznek és mégis rosszak, de hát akkor 
hogyan hihetnek?” Nem hiányoznak a komoly erkölcsi 
tartalmú kérdések sem: „A terroristák hisznek Istenben?”; 
„Hogyan hisznek azok, akik lopnak, rabolnak?”; „Ha valaki, 
aki nem hisz elmegy egy békefelvonulásra, akkor érvényes az 
a felvonulás?”. „Amikor egy ember hisz Istenben, akkor meg 
is kell értetnie magát” – állítja egy gyermek és ezzel 
tulajdonképpen azt az igényt fejezi ki, hogy a különleges 
kapcsolatnak kell, hogy legyenek hatásai.  

(Folyt. köv.)  
Matilde Parente  

Vasárnapi jegyzet  

Péter könnyei (2.)  

Latin nyelvűek Hosschius elégiái (közlésük Szelestei N. László 
érdeme), a fordító a javarészt XIX. században élt magyar 
jezsuita. Baróti Szabó Dávid: öreg korában vette kézbe a 
korábban népszerű németalföldi előde verseit. Rónay György, a 
kiváló Baróti Szabó tanulmány írója még nem tudott a virti 
lantos fordításáról, az számos munkáival kéziratban kéziratban 
hevert.  

A magyar jezsuita sosem készült költőnek: költő lett, mások 
biztatása nyomán a dal hatalmába került. Rónay írja, hogy „a 
klasszikus versformák bevezetésével, az ellomposodott 
nyelvnek a klasszikus formákba való belekényszerítésével 
mozgalmasságot és feszültséget teremtett: mintha életre 
galvanizáló villamosságot vezetett volna egy petyhüdt testbe. 
És nyomára valóban élet lobbant...”  

Érezhető a szóban lévő fordításaiban is. Legyen itt 
kiragadott példa az átélés őszinteségére, mélységére. Az egyik 
a fájdalmas Anyához szóló költői „beszéd”, a másik Péter 
bocsánatkérése. A XVIII-XIX. század hazai nyelvéhez az átélés 
líraian-drámai képei társulnak. (Egyes eredeti hangformákat, 
betűket, olvasóinknak könnyebbség kedvéért mai alakban írtam 
át.)  

1. 

… Anya, tenn-magad-is tudod, hogy gyötrelme Fiadnak 
A te keservednél könnyebb. Ha te félre mehetnél, 
Majd el-menne veled valamelly részére talántán, 
S mind kettőtöknek keserű fájdalma le-szállna.  
El-mondják mások, melly szózati voltak utólszor.  
Millyen módra, s kikért nyújtott az egekbe könyörgést 
Szomjúzván mit ivott, mire kérte szerelmetes Atyját?  
Melly emlékezetet tett végre felőled: hogyan nyílt 
Oldala meg még holtakor is lándzsának hegyétől. 
El-elmondják ezeket mások. Te pediglen el-hervadsz.  
Az sebeket mind szívedben fogod érzeni, mellyek 
Tőle viseltettek...  

2. 

Én, ki vizek mellett élvén, hálóra, s horogra  
Szoktam volt; kit habok közepéről híni magadhoz  
Olly egyesen méltóztattál: hogy mertem, hamisan  
Tett hitezésimmel megbántani színedet? oh! mint  
Merészlém, hogy Uram volnál, többszörte tagadni?  
Hát ez az én nagy hitem? s így tettek éltem elejbe?  
Melly keserű zokogást tesztek nekem, oh, vizek!...  
Gálya-törés szomorúbb énnekem, mint-sem az, amelly  
Engem az örvényben el-sírolt volna. Bocsáss-meg  
Nékem, atyám! ladikom törvén, mikor erre meg arra  
Hány-vet az hab, révet ki fog adni, ha bé nem eresztesz?  
Engem! azon táblát úszónak előle ne vond-el, 
Melly maga van még fenn, s kérésem vissza ne verjed; 
A kérés mindég könnyen bé-férkezik hozzád.  
Aki bűnökben el-vesztenek, hívod, hogy el ne 
Vesszenek...  

† Tóth Sándor  
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hírek ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ információk 
Ma, nagyböjt 5. vasárnapján minden magyarországi katolikus 
templomban a Szentföldön élő keresztények megsegítésére 
történik a perselyadományok gyűjtése.  
~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  
A Szegedi Katolikus Egyetemi Lelkészség 19. alkalommal szervezi 
a Városi Keresztutat, mely március 20-án, szerdán 19 órakor a 
Dómból indul és oda is érkezik vissza. A Szegedi Katolikus 
Egyetemi Lelkészség, a szegedi katolikus szakkollégiumok és 
ifjúsági közösségek közreműködésével megvalósuló keresztútra 
szeretettel hívnak és várnak mindenkit a szervezők. A menethez 
bárki csatlakozhat, aki a húsvéti készület jegyében részt kíván 
venni az egész Szegedet átfogó imádságban.  
Az Imádság Évében a keresztutat városunk, hazánk és a világ 
békéjéért ajánlják fel a résztvevők, hogy mindenki 
megtapasztalja az ember szíve és Isten szíve a szeretet szüntelen 
párbeszédében összefonódik.  
~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  
Március 21-én csütörtökön 18 órától „Pál védőbeszéde” című 
monodrámáját adja elő Váncsa István színművész a szegedi Katolikus 
Házban (Dugonics tér 12.) a Pasztorális Helynökség szervezésében. Az 
előadásban Pál apostol jelenik meg az Apostolok cselekedeteiben jól 
ismert helyzetben: Agrippa király előtt védőbeszédet tart, melynek 
tétje a saját élete és az evangélium hirdetése. A darab 
különlegessége, hogy kizárólag a Szentírás szövegeit használja. A 
belépés ingyenes, szeretettel várják az érdeklődőket a szervezők.  
~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  
A Belvárosi Plébánia nagyböjt péntekjein közös keresztútjárásra 
hívja a plébánia tagjait. Szeretnék, hogy a templomba járó 
minden korosztály részt vegyen a keresztút közös 
imádkozásában. Buzdítják a híveket, hogy csatlakozzanak a 
keresztútjáráshoz és vállaljanak felolvasást az egyes 
állomásokon. A keresztútjárás következő időpontja március 22., 
közreműködnek a közösség hölgy tagjai.  
Továbbra is szeretettel várják a felolvasásra jelentkezőket a 
program@szegedidom.hu e-mail címen.  
~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  
A Csongrád-Csanád Vármegyei Kormányhivatal, a Szegedi 
Tudományegyetem és a Gál Ferenc Egyetem jótékonysági 
futóversenyt rendez, amellyel a gyermekvédelmi 
gondoskodásban élő gyermekeket segítő ÁGOTA Alapítványt 
támogatja.  
Minden résztvevő egyedi befutóérmet, rajtcsomagot kap, 
valamint ajándék belépőt az április 14-ei Szeged-Csanád GA – 
Haladás bajnoki mérkőzésre.  
Az esemény fővédnöke Kopasz Bálint olimpiai bajnok sportoló.  
Helyszín: Szeged, Dóm tér  
Időpont: 2024. április 14. (vasárnap)  
Program:  
7:00 Kapunyitás  
9:00 4x3 km-es felnőtt váltófutás  
9:10 Gyermekfutamok (100 m, 400 m, 800 m)  
10:00 3 km-es felnőtt futam  
11:00 6 km-es és 12 km-es felnőtt futamok  
12:30 A rendezvény zárása  
Nevezés, részvételi információk:  
https://www.e-nevezes.hu/hu/individual_entry/wizard/737 
További információk: agotafutas@csongrad.gov.hu 
Facebook esemény: https://fb.me/e/1S97lNC5A 
A szervezők szeretettel várnak minden érdeklődőt a 
jótékonysági futóversenyen!  
 
 

Március 23-án szombaton 10.30 órakor A szegedi Nagyárvíz és 
Fogadalmi templom harangjai címmel 90 perces sétára hívják az 
érdeklődőket a Dóm Látogatóközpont munka-ársai. A séta első 
állomásaként a szegedi Nagyárvíz történetével, valamint az azt 
követő szegedi egyházfenntartó hatóság fogadalmából épülő új 
templommal ismerkedhetnek meg a látogatók. A kitörő első 
világháború miatt, az 1923-ban folytatódó építkezések Glattfelder 
Gyula püspök megrendelői koncepciójában is változást 
eredményeztek. Ezen szempontok ismertetése mellett az új 
székesegyház harangjainak története is bemutatásra kerül. A séta 
részeként a templom nyugati tornyának harangszintjéig lesz 
lehetőség felsétálni, ahol a templom öt harangja közül néggyel 
lehet megismerkedni. A harangok megtekintését követően 
lehetőség lesz a torony 46 méter magasságban lévő 
kilátószintjének meglátogatására is. A program gyülekezőhelye: 
Szegedi Dóm Látogatóközpont fogadótere. A program előzetes 
regisztrációhoz és jegyváltáshoz kötött. Regisztrációs e-mail cím: 
domlatogatokozpont@gmail.com. Jegyár 2.500 HUF/fő. Jegyváltás 
a Szegedi Dóm Látogatóközpont jegypénztárában (6720, Szeged 
Dóm tér 16.) lehetséges.  
~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  
A Pasztorális Helynökség munkatársai március 23-án, 
szombaton 18 órakor, Szent József ünnepéhez kapcsolódóan 
hívják a férfiakat - apákat, férjeket, fiúkat közös szentmisére és 
az azt követő zenés, vezetett szentségimádásra a Dómban. A 
templomi együttlét után pedig várnak szeretettel minden 
résztvevő férfit kötetlen beszélgetésre szerény asztal köré a 
Belvárosi Plébánia nagytermébe.  
~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  
Virágvasárnap, március 24-e, azaz jövő vasárnap a Nagyhét első 
napja. A Székesegyházban a 10.00 órakor kezdődő ünnepi 
szentmisét Kiss-Rigó László püspök celebrálja. A szertartás a 
Dóm bejáratánál barkaszenteléssel kezdődik, amivel Jézus 
ünnepélyes jeruzsálemi bevonulására emlékeznek a résztvevők.  
~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  
Az egyházmegye pedagógiai intézete, a SZEGEPI 2023 
novemberében együttműködési megállapodást kötött a Nemzeti 
Örökség Intézetével (NÖRI) a fiatalok nevelése, a nemzeti 
emlékezet, a történelmi hagyományok, a magyar kultúra ápolása 
és a magyarság szellemi örökségének megismertetése céljából. Az 
együttműködés keretében a Szeged-Csanádi Egyházmegye 
csatlakozott a NÖRI 2022-ben indult Nemzeti Emlékezetpedagógiai 
Programjához, melynek célja, hogy a felnövekő generációk is 
meglátogathassák nemzeti emlékhelyeinket, és az 
élménypedagógia szellemiségétől vezérelve az emlékhelyekhez 
kapcsolódó történelmi, irodalmi tudásanyagot a helyszínen, 
élményközeli formában sajátíthassák el.  
A megállapodás a Szeged-Csanádi Egyházmegye fenntartásában 
működő iskolák közül négy oktatási intézménynek biztosít 
részvételi lehetőséget a Nemzeti Emlékezetpedagógiai 
Programban a költségek finanszírozásával: a Makói Katolikus 
Általános Iskola és Óvoda, a Hunyadi János Katolikus Általános 
Iskola és Óvoda Békésszentandrás, a Kisboldogasszony Katolikus 
Általános Iskola (Gádoros), valamint a Szent József Kertvárosi 
Katolikus Általános Iskola (Hódmezővásárhely).  
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